

# 为赛事举行保驾护航



志愿者在终点为即将完成比赛的选手加油、点赞 郑报全媒体记者 马健 图

## 全力以赴 服务郑马

沿线单位圆满完成保障任务，向世界展现郑州魅力

本报讯(郑报全媒体记者 马燕 王阳 王翠 冉红政 景静 张改华)10月13日早上7时30分,备受瞩目的“2019郑州国际马拉松”在郑东新区CBD鸣枪开跑。

为做好“郑马”保障工作,连日来,郑东新区、金水区、管城区、二七区、中原区沿途街道办事处等单位按照统一安排,全力助力、分工协作,用点滴行动为赛事汇聚力量,圆满完成“郑马”保障任务,向全世界展现郑州的魅力。



二七广场加油的啦啦队 郑报全媒体记者 周甬 图

### 郑东新区 参与志愿活动,很幸运

半程马拉松21公里,从会展中心到龙子湖,跑过了水域靓城郑东新区。赛道上征途如歌,旁观者呐喊如虹,整座城市沉浸于向上向善,加油鼓舞的热烈沸腾中。“不在跑马,就在看跑马!”郑马现场,我们听到了很多平凡人的小故事。

王润是来自郑州科技学院的大一学生,在经过培训后成为一名志愿者。

13日,王润半夜2时就起了床,赶赴郑马CBD起点。王润的任务是在赛事开始前协助警务人员维持赛场秩序。

“我今年刚来郑州上大学,就遇见了这么多大型活动,志愿者服务是我们学以致用、参与社会的好机会,今年能以这样的形式参与马拉松,我觉得非常幸运。”王润显得很高兴。

### 金水区 “沈氏摔跤”助力马拉松

“沈氏摔跤”创始于清朝,至今已有200多年的传承发展史,形成了以“散手快跤”为特点的家族式摔跤技法体系。2010年沈氏摔跤被列入河南省非物质文化遗产项目名录。

时年92岁的家族第三代传人沈少三为沈氏摔跤项目代表性传承人。活动

现场,10名身着白色上衣,扎着腰带,精神抖擞的沈少三的学生,向过往市民展示着摔跤运动。

除“沈氏摔跤”外,金水区为2019年郑州国际马拉松沿线当好“勤务兵”,还安排沿线的未来路街道、花园路街道等办事处全力保障好本次赛事的宣传及安保工作。

### 管城区 全力保障郑马安全有序运行

“快看,选手们来了!我们一起为他们加油。”10月13日,“郑马”开跑,当天加油呐喊的热情群众、奋力拼搏的选手们成为一道亮丽的风景线,而保障一场精彩的赛事,每一个环节都是不可或缺的。为此,管城区全力做好辖区赛段的安保、环境秩序

工作,为赛事圆满举办保驾护航。

“今年安保工作任务的分配部署更加细致、更加全面。”管城区相关负责人介绍,比赛期间,涉及管城辖区的每个楼宇、每个楼栋都设有专人负责来保障赛段安全。

### 二七区 为郑马成功举办助力喝彩

在二七广场,首先映入眼帘的是铿锵有力、激昂雄浑的鼓点声,表演者用气势磅礴的隆隆鼓声欢天喜地庆“郑马”;接着是太极功夫扇表演,只见表演者们舒展身姿,整齐划一地转身开扇,一套太极功夫扇表演得行云流水;伴随着节奏明快的

音乐,上演的是健美操表演,舞蹈演员用活力四射的舞姿为运动员们加油助威。

另一边,在二七路正兴街路口,解放路街道设置了老年人模特队展演点。他们用动人的表演抒发内心的愉悦,讴歌新时代的和顺、幸福。

### 中原区 下次马拉松,我们继续约

此次赛事,中原区共有7个展演点。一路上,志愿者和市民为参赛选手们摇旗呐喊,鼓气助威。

“能参加这次马拉松展演特别激动,很高兴能在这个平台展示中原区群众的风采,下次马拉松,我们继续约!”中原区莲湖街道文艺表演者说。

据悉,为确保赛程顺利进行,中原区精密部署、多方联动,全力做好赛事各项保障工作。中原区卫健委派出医疗队,在赛事路段随时待命,应对突发情况,相关街道则对沿线道路、人行道板砖等进行了全面排查整治,为选手创造干净整洁的比赛环境。

### 快速公交主支线路全线加密

为确保赛事安保工作万无一失,郑州警方成立了安保总指挥部、4个分指挥部和12个安保工作组,按照“铁桶式”布防、“锯齿式”布警、“拉网式”排查、“地毯式”排爆、“五长式”压责的方式,逐一明确赛事起跑仪式、颁奖仪式现场、沿线路段安保工作组的责任领导、责任单位、具体责任人和具体任务,警力部署具化到每个区域、每条线路、每个路段、每个岗点,责任分工细化到每个市局领导、每个分(县)局长、每个中层干部、每个执勤民警,安保工作真正做到“点对点、人对人、岗对岗”。

赛事期间,我市多条公交线路临时

调整,13日当天,快速公交对所属B1路、B2路、B3路、B5路等快速公交主支线路进行全线加密。特别是在赛事结束后的12:00至14:00期间,快速公交临时启用了高峰运营方案,提高整体线路运营速率,较平峰时段提升10%运力,整体候车间隔缩短1至2分钟。

同时,在赛场途经及周边的未来路、农业路、中州大道、北三环、陇海路、桐柏路、秦岭路、中原路等路段站台设立志愿服务点,为乘客提供线路问询、进站疏导、爱心帮扶等志愿服务,做好市民在线路调整期间的乘车向导。

### 全程提供医疗应急保障

为了做好医疗保障工作,郑州市卫生健康委专门成立了2019郑州国际马拉松赛医疗卫生应急保障工作领导小组,郑州市卫生健康委在市紧急医疗救援中心设立了应急通讯指挥部,在马拉松、半程马拉松和健康跑现场设置了应急医疗救护站、应急医疗救护点、AED急救点和医疗志愿者服务点,全程保障赛事的顺利进行。

按照方案要求,根据郑马赛事规划赛道路线,共设置3个应急医疗救护站,负责接收应急医疗救护点送入的中、重度伤病员;在赛道沿线设置28个应急医疗救护点,由市紧急医疗救援中心协调各急救站,派出救护车和急救医护人员,负责接收应急通讯指挥部指令,对急危重症开展救治及转运工作;设置31个AED急救点,负责接收应急通讯指挥

部指令,对倒地运动员启动应急医疗干预,快速识别、紧急处置。

为确保郑州国际马拉松顺利举行,市城管局提高了各区(管委会)的环卫作业的标准。

按照机扫作业驾驶员每台车“三班制”、每班1.1人配备,冲洗车每台配备不少于2名环卫工人(跟车工)辅助作业,实现机扫作业路段全覆盖、作业时间无空当。

重点区域实行“三班制”24小时保洁;快速路、主次干道按照“两班半”配备人员,早上6:00至晚上12:00,保洁时间不低于18个小时。对商业区、窗口单位夜间保洁时间空当、沿街单位夜间垃圾收集不及时等问题的专项整治,严格落实夜间垃圾收集和弃物拾捡时间,做到“路无杂物、垃圾不落地”。